Un gas perfetto viene compresso a temperatura costan- /
te dal volume iniziale di 7,56 L al volume finale di 4,37 L. :
La temperatura del gas ¢ 312 K. Il lavoro compiuto sul |
gas & 2,15 kJ. :// A
» Calcola il numero di moli del gas. ' //-/
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Il grafico della figura rappresenta la
trasformazione ciclica ABCD di un gas. Sono noti i se-
guenti valori: V, = 13 dm’, p, = 30 kPa, V, = 40 dm’ e
p, =70kPa.
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» Calcola il lavoro compiuto in un ciclo completo ABCD.

» Calcola il lavoro compiuto percorrendo il ciclo in sen-

so inverso. Che cosa cambia? | ’
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Una certa quantita di azoto si espan- 4
de da uno stato iniziale con pressione p, = 2,3 x 10° Pa
e volume V, = 3,5 dm’ a uno stato finale con pressione Pa
pp =49 x 10° Pa e volume V, = 8,7 dm’.

Nel piano p-V I'espansione & rappresentata con un seg-
mento che congiunge gli stati A e B. B4
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» Calcola il lavoro compiuto dal gas durante I'espansione - — ’

dallo stato A allo stato B. Va I Va
» Se la trasformazione avvenisse in senso inverso il lavo-
ro varierebbe? Motiva la tua risposta. Célrao L(4/LFA
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Un gas si trova alla pressione costan-

te di 3,60 x 10° Pa. Riceve una quantita di calore pari
a 2,25 x 10° ] e si espande di un volume pari a 13,5 dm’.
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» Calcola la variazione della sua energia interna.

» Durante I'espansione I'energia interna aumenta o dimi-
nuisce?
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